

普京批北约企图“暗杀”卡扎菲

新华社供本报特稿 俄罗斯总理弗拉基米尔·普京26日批评北大西洋公约组织空袭利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲住所所在地是“暗杀行径”，军事行动偏离联合国设立禁飞区、保护平民的初衷。

同一天，利比亚政府呼吁非洲联盟召开特别会议商讨利比亚局势。

批“暗杀”

普京访问丹麦期间在一场新闻发布会上说，北约空袭卡扎菲住所所在地阿齐齐亚兵营是“暗杀行径”。

“人们谈论禁飞区。如果他们每晚轰炸，那禁飞区在哪儿？”普京说，“他们说‘我们不想消灭他’。那为何轰炸他的住所？”

俄罗斯总理质问：“谁授权他们判一个人死刑，不论那是怎样一个人？”

普京批评说：“我们的行动必须遵循国际法，同时谨记责任，关切爱好和平的平民。当所谓文明社会拉帮结派对付一个小国，摧毁数代人建立起来的基础设施，是好事吗？我个人不认可这种行为。”

他认为，西方国家对利比亚军事行动出于石油利益考量。“利比亚石油资源位居非洲首位，天然气资源位居第四……这难道不是这些（军事）行动的主要利益目标？”

按利比亚政府发言人穆萨·易卜拉欣的说法，25日空袭造成3人死亡、45人受伤。北约方面拒绝证实空袭造成伤亡。



4月26日，利比亚反对派在大本营班加西集会示威。

北约对利比亚军事行动指挥官查尔斯·布沙尔中将26日否认北约试图暗杀卡扎菲。他说，轰炸“不针对个人，不以政权更迭为目的”，而是为摧毁利比亚政府军指挥和控制中心。

倡“禁油”

意大利和法国26日敦促国际社会停止向卡扎菲政权输入石油产品，同时拒绝购买利比亚政府出

口的原油。

法国总统尼古拉·萨科齐和意大利总理西尔维奥·贝卢斯科尼会后发表联合声明：“意大利和法国将不再接受卡扎菲及其政权销售的碳氢化合物。我们呼吁各国和石油市场交易者拒绝任何类别可能助长卡扎菲政权的碳氢化合物交易或运输。”

同一天，意大利外交部发言人毛里齐奥·马萨里说，第三次利比亚国际联络小组会议定于5月5

日在罗马召开。

意大利外交部长弗朗哥·弗拉蒂尼先前说，这次会议将围绕向利比亚反对派提供金融援助、武器供应等议题。前两次国际联络小组会议分别于3月29日、4月13日在英国首都伦敦、卡塔尔首都多哈举行。

英国外交大臣威廉·黑格26日向内阁通报利比亚局势。英国方面认为，向卡扎菲施加更大压力的努力富有成效。

利比亚政府向委内瑞拉寻求和平方案

英国考虑武装利比亚反对派，称必须做好对利比亚“长期行动”的准备

中国日报供本报特稿 综合外国媒体报道，委内瑞拉总统查韦斯当地时间4月26日证实说，利比亚官方代表团目前正在委内瑞拉访问，目的是寻求一个和平解决当前冲突的最佳方案。

查韦斯再次抨击北约

26日，查韦斯在委内瑞拉首都加拉加斯向工人们发表讲话时说：“我们正在努力寻找一种政治解决方案，以便结束利比亚人民的苦难。由利比亚领导人卡扎菲派遣的代表团已经抵达了委内瑞拉，我们希望能够找到和平的出路。”不

过，查韦斯没有透露利比亚代表团是由哪些利方官员组成。

查韦斯被外界认为是卡扎菲的亲密盟友之一，此前他也多次发表批评西方国家军事打击利比亚的言论。

不久前，查韦斯曾提议国际社会组成代表团前往利比亚劝说利政府与反对派进行对话，不过这一提议并未得到国际社会的广泛支持，而且利比亚政府方面也未接受。

委内瑞拉外交部长马杜罗26日在加拉加斯出席了拉丁美洲和加勒比地区国家外长会议以后表示，与会者讨论了通过外交途径和对话解决利比亚当前困境的可能性，他

强调利比亚的统一必须得到维护。

英国不排除提供武器可能

英国首相卡梅伦日前表示，为了结束目前的僵持局面，英国可能会武装利比亚反对派。他的一名发言人说，英国必须做好对利比亚“长期行动”的准备。

多国部队对利比亚的军事打击已经进入第6周，但反政府武装一直没有取得重大进展，这使得英国等西方国家压力倍增。目前，英国政府已经向利比亚反政府武装提供了电信设备和防弹服等，并向反对派控制的班加西地区派遣了

军事顾问。

在26日曝光的一封信件中，卡梅伦写道：“我们不排除向利比亚反对派提供致命武器的可能性，不过目前还没有决定这么做，因为确实存在一些法律和实际的问题。”这封信是写给英国保守党资深议员卡什的，而卡什正是首位提出武装利比亚反对派的英国议员。

英国外交大臣黑格26日在议会发言时指出，英国政府认为联合国之前通过的针对利比亚的武器禁令并不是绝对的。“在某些情况下，向利比亚（反对派）提供用于保护平民生命的装备，并不违背联合国相关决议。”

战争爆发后，卡扎菲的女儿常给孩子们讲来世

炸弹无眼 生死无常 早做准备

中国日报供本报特稿 据《纽约时报》4月26日报道，卡扎菲的女儿艾莎·卡扎菲24日接受该报采访时透露，她现在给自己的三个孩子睡觉前讲的故事都与生死有关；另外，在利比亚战争爆发后，反对派的部分领导仍与卡扎菲家族保持联系。

艾莎称，她经常给孩子们讲来世，“因为在战争中你永远不知道什么时候会有一枚火箭弹落到你身边，所以我想让他们做好准备”。

谈到利比亚反对派，她说他们是一群恐怖分子，而反对派成员目前仍然与卡扎菲政府有接触。

“反对派中的部分领袖与我父亲并肩战斗了42年，他们是出于对亲人和朋友的人身安全考虑才加入反对派的。”当被问及暗中接触者是否为曾任利比亚内政部长的反对派领袖尤尼斯时，艾莎拒绝回答。

艾莎表示她希望与西方对话，但不会与反对派进行谈判，因为反对派只会“为了打仗而打仗”。

艾莎还不忘嘲讽美国总统奥巴马和美国国务卿希拉里：“奥巴马迄今为止一无所成，而希拉里为什么在被丈夫欺骗之后仍然不离开白宫？”

之前有报道说，卡扎菲的二儿子赛义夫提议要父亲下台以实现停火。艾莎坚称，这场战争实际上让整个家族更团结。谈到父亲的思想状态，她指出：“他还是如世界知道的那样强大，他确信利比亚人仍然忠于他。”

艾莎还批评西方的选举制度是伪民主：“如果胜出的候选人获得了50%的选票，失败的候选人赢得了48%的选票，难道这能叫做民主选举吗？那48%的人的利益将由谁代表呢？”她指责西方国家打着民主的旗号让利比亚平民沦为难民。

现年36岁的艾莎是一名律师，曾为伊拉克前领导人萨达姆做过辩护，她对老爸非常忠诚。西方多国部队轰炸利比亚后，她两次走上街头要求北约飞机离开利比亚。

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。